

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Поднятая Ленина

Чусовой получил федеральный грант на благоустройство центральной улицы

АЛЁНА МОРОЗОВА

На прошлой неделе в ходе визита губернатора Пермского края Максима Решетникова в Чусовой местные власти презентовали ему проект комплексного благоустройства улицы Ленина под названием «Чусовские атланты». Заявка муниципалитета победила во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений, который проводил Минстрой РФ в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». Муниципалитет получит 75 млн руб. из федерального бюджета на реализацию амбициозного проекта, который был подготовлен на основании предложений и пожеланий горожан. Работы начнутся уже в этом году. В результате к 2021 году жители получат новую точку притяжения, а муниципалитет — импульс к развитию.

Подготовка к участию в конкурсе началась ещё в конце 2018 года. В декабре администрация Чусового приняла постановление об участии и запустила процедуру сбора предложений от жителей. В городской и районной администрациях были установлены специальные урны, куда можно было опустить свои пожелания. Всего поступило 427 предложений, причём 391 человек (90%) проголосовал за проект превращения улицы Ленина в улицу-музей. «Идея развития общественного пространства возникла давно, — отметил глава Чусовского района Сергей Белов, выступая перед жителями в процессе общественного обсуждения. — Но муниципалитет всегда ограничен в финансах. Туристы, приезжающие в Чусовой, первым делом обращают внимание на архитектуру улицы Ленина. Но при этом говорят, что всё обшарпано, выглядит страшно, поэтому нет желания смотреть на другие объекты. А хочется настроить наших гостей на хорошее отношение к городу».

В разработке проекта муниципалитету помогли Объединённая металлургическая компания (собственник Чусовского металлургического завода) и Санкт-Петербургская проектная организация «Оркестра Дизайн». Проектировщики «упаковали» идеи властей и жителей в

дизайн-проект. Поддержку в сопровождении проекта оказывало и краевое министерство ЖКХ и благоустройства.

Проект «Чусовские атланты» предполагает комплексную реконструкцию улицы Ленина в едином цветовом и стилистическом исполнении. Будут созданы четыре точки: станция экомастерства «Дворец металлургов», главная площадь «Сердце города», спортивный центр «Станция «Пионер» и арт-резиденция молодых предпринимателей «ДКЖ». Также планируется устройство смотровой площадки, арт-объектов, зон отдыха, спортивных площадок, мест для велотрека и специальных площадей для уличного граффити. Всё это будет сделано на основании пожеланий чусовлян и с учётом истории появления и развития этой улицы в городе.

Напомним, что целью федерального конкурса является поддержка проектов создания привлекательных городских пространств. Участвовать в конкурсе могут города с численностью населения до 100 тыс. человек включительно, а также исторические поселения федерального и регионального значения, за исключением административных центров и городов федерального значения.

В марте заявка Чусового была направлена в правительство Пермского края, которое перенаправило её в Минстрой РФ вместе с проектом Губахи по благоу-



ФОТО ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА «ЧУСОВСКИЕ АТЛАНТЫ»

стройству парка. Всего в Москву поступило 330 заявок от 77 регионов. Чусовой победил в номинации «Малые города с численностью от 20 тыс. до 50 тыс. жителей». Максимальный размер субсидии в этой номинации составляет 80 млн руб. Таким образом, Чусовой получил немногим меньше максимальной суммы. «Эти проекты обеспечивают взаимосвязь с объектами культурного наследия, соответствуют всем нормативным документам и, что самое важное, были разработаны при активном участии жителей», — отметил, подводя итоги конкурса, председатель федеральной конкурсной комиссии, вице-премьер правительства России Виталий Мутко.

По словам Сергея Белова, на реализацию проекта потребуется порядка 170 млн руб. из разных источников. В том числе на эти цели будут направлены средства, которые муниципалитет получит в результате экономии после объединения (на каждый сэкономленный рубль край предоставляет ещё один). Напомним, в этом году было принято решение об интеграции районного и поселенческого уровней власти в территории в один. В результате Чусовой получил статус Чусовского городского округа.

Благоустройство улицы Ленина продлится до 2021 года. В этом году планируется откорректировать и утвердить проект, работы стартуют в следующем году. Глава Прикамья Максим Решетников попросил Сергея Белова обратить внимание на провода, которые тянутся вдоль улицы между опорами линий электропередачи. «Посмотрите, чтобы они так не висели. Это некрасиво и небезопасно. По возможности проведите их под зем-

лём», — предложил губернатор. Кроме того, он попросил главу муниципалитета не ограничиваться преобразованием одной улицы и заниматься благоустройством других участков, в том числе в отдалённых территориях.

Кроме того, отметим, что Чусовой стал победителем конкурса «100 городских лидеров» Агентства стратегических инициатив с проектом «Чусовой не на час». «12 августа сюда приедут ребята из разных городов и сформируют техническое задание по реализации проекта, направленного на развитие туристической активности. Он нацелен на то, чтобы всем, кто приезжает сюда покататься и провести в городе ещё один-два дня, было что посмотреть и куда сходить», — рассказал Сергей Белов.

Напомним, краевые власти неоднократно заявляли, что одной из основных задач пермского правительства является создание центров притяжения для жителей на всей территории региона. «Вне зависимости от места проживания жители должны иметь возможность культурного и спортивного досуга, — говорит вице-премьер краевого правительства Антон Удальцев. — Мы готовы со своей стороны и дальше оказывать поддержку и чусовским властям в реализации проекта, и всем муниципалитетам, заинтересованным в формировании комфортной городской среды на своих территориях, — помогать с дизайн-проектом, с оформлением документов для направления на участие в конкурсе. Нацпроект «Жильё и городская среда» — это уникальный шанс для комплексного преобразования городов и посёлков края».



СПРАВКА

В 2019 году по региональной программе «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» в Пермском крае будет благоустроено 466 дворов и 129 общественных территорий. Из бюджетов разных уровней на реализацию программы направлено 1,3 млрд руб., что почти на 400 млн руб. больше, чем в 2018 году. При этом существенно выросло федеральное финансирование программы. Работы пройдут во всех муниципалитетах Пермского края.